

建立55项制度机制

我市公安机关堵漏洞治顽疾

聚焦“顽疾”抓整改

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)12月10日,市公安局召开新闻发布会通报,全市政法队伍教育整顿开展以来,全市公安机关通过建立5类55项制度机制堵塞工作漏洞,违规经商办企业和参股借贷得到整治,违规“减假暂”得到纠正,违反防止干预司法“三个规定”和“有案不立、压案不查、有罪不究”等问题得到遏制,“以人民为中心”发展理念进一步树牢,制度体系进一步完善。

建章立制见长效

第一批政法队伍教育整顿期间,针对查纠整改中暴露出的问题,市公安局坚持问题导向,建立了5类55项制度机制,聚焦队伍管理中的“薄弱点”,找准“病灶”,深挖“病根”,有效堵塞工作漏洞。

在正风肃纪方面,建立《驻市政务服务中心公安窗口廉政建设制度》《纪律作风常态化督察工作机制》等3项机制;在执法监督方面,建立《落实“三个规定”工作机制》《受案立案工作规范》《整治违规经商办企业、违规参股借贷暂行规定》等33项机制规定;在素质提升方面,制定《建立全警能力素质提升长效机制的实施意见》等7项制度;在干部交流方面,制定《干部交流轮岗调查

分析机制》《干部交流轮岗监督管理机制》等4项机制;在为民服务方面,制定《常态化开展“我为群众办实事”实践活动的意见》《居住证办理“绿色通道”及简化规范办理流程》《优化户政业务便民“三项举措”》等8项机制,切实推动教育整顿成果转化为常态长效的制度成果。

“建章立制,不是追求形式和数量的面子工程,必须从公安工作实际出发”,市公安局政治部主任王素丽说,第二批政法队伍教育整顿开展以来,市局党委根据省公安厅要求,部署“五个再延伸”,着力推动太原公安队伍教育整顿成果再巩固、再深化,特别是强化建章立制再延伸,进一步补齐短板漏洞。

在整治顽瘴痼疾中,有一项是集中整治违反防止干预司法“三个规定”。

“‘三个规定’对各级领导干部、司法机关内外部人员干预司法案件从制度上划出了‘红线’,从源头上对司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为作出了规范,为司法机关依法独立公正行使职权提供了制度保障”,市公安局监督部督察支队副大队长张亮说。

市公安局在落实“三个规定”方面,建立工作机制,认真组织学习,强化警示教育,通报典型案例;市局领导深入各级党政机关开展“万长宣讲”,发放防止干预司法“三个规定”倡议书;启动防止干预司法“三个规定”直报程序,实现执法办案各环节全覆盖,最大程度降低民警违规违法办理案件的可能性。

政法队伍教育整顿期间,全市公安机关对发现的执法问题逐一核实,盯办整改。教育整顿后期,结合执法规范化

建设要求,市公安局制定了《太原市公安局受案立案工作细则》等一系列执法制度,在教育引导民警规范执法的同时,加大内部监督力度,对“有案不受、受而不立、立而不侦”等执法顽瘴痼疾开展常态化治理,常治长效,不断提升公安机关执法效能。

此外,市公安局发出“致全市民警家属的一封信”“致全市民警的一封信”和落实“自查从宽、被查从严”政策告知书,倡议广大警属做好“廉内助”,号召全警推动顽瘴痼疾大整治;积极受理群众举报,邀请律师、特约监督员、案件当事人等代表,召开“开门整顿”征求意见座谈会,接受社会各界监督。

警方提醒广大群众,不要请托领导干部、司法人员违规过问案件、打探案情、干预司法。同时,欢迎大家监督举报相关违纪违法问题,共同维护公平公正的司法环境。

假和尚医院门口“化病消灾”

迎泽警方打掉七人诈骗团伙

本报讯(记者 辛欣)僧服一穿,佛珠一挂,“算命”生意就开了张,同伙有的当托儿,有的望风,专门在医院周边骗病人或家属的钱财。12月10日,迎泽警方通报,迎泽派出所打掉一个冒充和尚行骗的7人诈骗团伙。

今年11月,赵先生带家人来省城就医,在山医大一院附近看到一群人围着一名身着僧服的中年男子,出于好奇便上前围观。人群中,几名男子伸着手请“大师”看手相,却被婉拒。随后,“大师”环顾四周,最终锁定了“有缘人”赵先生。

“有灾难,但能破解”。由于家里正好有病人,赵先生在“大师”指点下,一门心思想着为家人祛病消灾,毫不犹豫给了对方800元钱“结

善缘”。家人得知此事后告诉他受骗了,并让他及时报警。

迎泽派出所民警相继接到多起类似案情,且均发生在辖区医院周边,便成立侦破小组展开侦查,逐渐摸清了这是一个分工明确的七人诈骗团伙。

12月3日,六男一女7名嫌疑人在小店区某小区悉数落网。经查,河南籍男子商某从老家买来僧服等“道具”,冒充僧人流窜于我市多家医院周边,并纠集河北籍王某、山东籍时某等人当托儿兼望风,打着算命消灾的幌子,利用受害人有病乱投医的心理诈骗钱财。自今年7月份以来,该团伙作案20多起,涉案金额两万万余元。

宣传燃气知识 消除安全隐患

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 郭勤娟)12月10日消息,迎泽公安分局前派出所近日依靠街道“消防网格”,与社区居委会联合开展燃气安全宣传活动,强化居民安全用气意识,规范居民燃气使用,保护居民人身财产安全。

秋冬季是使用燃气的高峰季节,也是燃气安全事故的高发期。为提高商户燃气安全意识,消除社区燃气安全隐患,汲取多地连发的燃气事故教训,迎泽公安分局前派出所依靠街道“消防网格”,深入社区开展燃气安全宣传,排查安全隐患。“不要自行安装、拆卸、改装

燃气设施。”“长时间外出或长时间不使用燃气时,请检查灶具阀门是否关闭,并关好燃气表前阀门。”……民警结合实际案例详细讲解了天然气基础知识、管线保护常识、破坏燃气管线的危害等,引导人民群众开展燃气安全自查,自觉抵制不合格的减压阀、软管和灶具等,并向群众普及《安全生产法》知识,明确安全事故主体责任。

民警还对重点场所和使用燃气的商住混合体、餐饮场所、老旧小区、农贸市场及使用瓶装液化气的大排档、小吃店进行了仔细排查,对于发现的问题要求立即整改。

轮椅大娘要去哪儿都知道

这名公交司机记性真好

本报讯(记者 齐向真)“非常感谢305路公交车驾驶员吴伟,并恳请公交公司表扬他助人为乐的行为。”12月10日,市民李女士在给吴伟送来的感谢信中这样写到。

12月9日上午11时30分许,吴伟驾驶一辆305路公交车停靠在张花站站台时,看到前方有一个熟悉的身影坐着轮椅缓缓驶来。

像往常一样,吴伟上前帮老人边推轮椅边说:“大娘,慢点儿,我扶您一把。”走到车门近前,吴伟扶大娘站起来,慢慢上了车,安排在前排座位,然后下车将轮椅折叠好,放在车厢里。

“大娘,您是不是去康宁街东口?”老人笑答:“小伙子,你记性真好,我就是要去那里,女儿家。”

公交车快到康宁街东口时,吴伟拿起送话器提醒:“大娘,您坐稳,不要着急,一会儿到站,我扶您。”不一会儿,车到站,吴伟把车停好,走到老人面前,小心翼翼扶她起来,送下车。随后,返回车厢将轮椅拿出来打开,安顿老人坐好。

大娘感激地说:“太感谢你啦,小伙子,我腿脚不太方便,每次坐车都麻烦你。”吴伟回答:“这都是我应该做的。”

公共视频还原真相 捡包者原来是小偷

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子赵某在市民服务中心看到有人落下皮包,便将皮包内的现金偷走,又自作聪明地将包交到服务台。12月10日,万柏林警方通报,赵某因涉嫌盗窃被丽华派出所民警查获并刑事拘留。

11月27日,失窃人周先生向丽华派出所报案称,他在市民服务中心办事时,皮包内的2800元现金被盗。周先生说,当天他办事时一时大意将皮包落下,后有人捡到交到了服务台,工作人员给他打电话后,他将包领回,却发现包里的现金不

见了。民警调取服务中心的公共视频,发现周先生将包落下后,一名男子一直守在包旁,随后拿包进入走廊,返回后才将包交到服务台。根据这一线索,民警一番追查,确定当事男子姓赵,并将其传唤回派出所调查。

面对民警,赵某很快交代了盗窃经过。原来,赵某当时看到周先生迟迟未归就动了贪念,将包拿到走廊后偷走了现金。之后,赵某掩耳盗铃,将包交给工作人员,说是自己捡到的,以为这样就不会被怀疑。

省心血管病医院成功完成两例心脏移植手术

本报讯(记者 魏薇)12月8日,省心血管病医院传来喜讯,该院两个多月时间里顺利完成两例心脏移植手术,目前,患者都恢复良好。医院也实现了心脏移植手术,从无到有、从探索到突破。

今年6月,省心血管病医院取得国家心脏移植相关执业资质。当月,61岁的患者肖先生便因急性广泛前壁心肌梗死而入院抢救。医生了解到肖先生7年前因二尖瓣脱垂并重度关闭不全,接受了心脏手术。此次发病后,他心功能极差,便建议进行心脏移植手术。考虑到患者病情,医生立刻着手向中国人体器官分配与共享系统申请合适的心脏供体。

9月28日,好消息传来,一名捐献者心脏与肖先生匹配成功。省心血管病医院院长韩学斌组织武汉协和医院专家组与该院心外科医护人员进行病例讨论,针对患者病情及二次开胸手术的特殊情况,制订详细诊疗方案、突发情况应

急预案、精细护理方案。术后,肖先生安返重症医学科外科病区,在ICU医护人员的精心治疗与护理下,于术后30小时拔除气管插管,并于10月26日康复出院。

首例心脏移植手术47天后,11月14日,35岁患者小张也接受了心脏移植。11月11日晚,小张终于等到了适配心脏供体。医院立即联系患者返院,做好移植前的手术准备,同时安排专人飞往广州取供体心脏,开启了一场跨越2000公里的生命接力。11月13日深夜,供体心脏成功运达省心血管病医院。移植手术持续了近5个小时,完成“换心”后,移植心脏在小张胸腔内自动复跳,术后第二天他便能下床走动,目前恢复良好。

从9月28日,完成首例心脏移植手术,实现从“0”到“1”的跨越,11月14日,第2例手术成功实施……省心血管病医院开展心脏移植项目,也标志着我省终末期心脏病治疗进入一个全新时代。

43条违章累计记扣179分

汽修店老板无证驾驶报废车 被查获

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)没有驾照,还敢开车上路,导致交通违法行为高达43条,累计需要记扣179分。12月10日,省公安厅交警局通报了一起严重违法交通违法行为。

12月3日,长治市长子县公安局交警大队城镇中队民警接到指令,一辆报废车辆正在丹朱镇泊里村附近行驶。民警迅速出动,于当日上午10时许查获此车。然而,让人意想不到的,该车驾驶人杜某竟未取得机动车驾驶证。

原来,几年前,该面包车车主将

车辆放在杜某的修理店修理,后来一直没有取车。为了方便,杜某便一直驾驶该面包车上下班,导致该车道路交通违法行为高达43条,累计记扣179分。其中,仅2021年11月16日至12月20日,短短35天内闯红灯违法信息就有19条。

被查获后,杜某懊悔地说:“我交通安全意识淡薄,实在是后悔呀!不管怎么处罚,我都毫无怨言”。最后,民警依据《道路交通安全法》相关法律法规,对其两种严重违法行为合并执行罚款3000元的处罚,并对该车予以收缴,强制报废。